

# ENAKOPRAVNOST

## EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180.000 SLOVENIANS IN U. S. CANADA AND SOUTH AMERICA.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INDIVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

VOLUME IV.—LETO IV.

CLEVELAND, OHIO SOBOTA (SATURDAY) MAY 14th 1921

St. 113 (No.)

Single Copy 3c.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

Posamezna številka 3c.

### 15 UBITIH V BOJH V MINGO OKRAJU.

ZASTOPNIK UNIJSKIH RUDARJEV IZJAVLJA, DA SO ZA BOJ ODGOVORNI NAPADI NA IZPRTE DELAVCE.

WILLIAMSON, W. Va. 14. maja. — Davis Robb, zastopnik unijskih premogarjev v tem okraju, je danes tukaj izjavil, da so za streljanje odgovorni napadi, katere vprizarjajo najeti kompanijski biriči na izprte rudarje.

Premogarski podjetniki seveda to izjavo zanikujejo. Neki urednik zveze premogarskih podjetnikov, ki pa ni hotel, da bi se njegovo ime dalo v javnost, je danes dejal, da je Robbova izjava neutemeljena, in nadalje je tudi izjavil, da je štrajk (v resnici to ni štrajk, temveč izprtje, Op. ured.) rudarjev že zlomljen.

Mr. Robb, zastopnik unijskih premogarjev pa je izjavil, da je v sedanjem času v Mingo okraju še vedno 2,500 mož na izprtnem štrajku. Kot znano, so bili tukaj, kajšnji premogarji izprti, potem, ko se niso hoteli ukloniti ukazom kompanij, da nimajo ničesar opraviti z premogarsko organizacijo.

Williamson, W. Va., 13. maja. — Odposlanec državnih kostablerskih čet, ki se vdeležuje boja v dolini reke Tug, se je danes proti večeru z belo zastavo približal v gorovju zavarikadiranim izprtim rudarjem, ter jih je vprašal, da-li so pripravljene prenehati s streljanjem. Rudarji pa so odvrnili, da bodo sprejeli premirje le pod pogojem, da se preneha streljati tudi od druge strani do gorovja.

Charleston, W. Va., 14. maja. — Poročila, ki jih je prejel danes polkovnik Jackson Arnold načelnik departmanta za javno varnost pravijo, da je v dosedanjih bojih v Mingo rudarskem okraju izgubilo življenje 12 do 15 oseb.

Williamson, W. Va., 13. maja. — Bojni teren tukajšnja premogarskega okraja je bil nocoj zavrt v plašč noči, toda s streljanjem se še vedno nadaljuje. V noči se vidi sijaj, katerega oddajajo od sebe strelji iz pušk, ki padajo ob obeh strani reke Tug, ki ravno tukaj mej državi West Virginijo in pa Kentucky. Na west virginjski strani gorovja se nahajajo izprti rudarji, na kentuckijski strani pa državni konstablerji.

Poročila, ki prihajajo semkaj, pravijo, da ženske in otroci premogarskih mestec v dolini zapuščajo svoje domove in se podajajo v gore, kjer so bolj varni pred streljanjem, ki je v teku med nasprotujočima silama.

Poročila, ki prihajajo semkaj iz bojnega okraja, so zelo pomanjkljiva, tako da je zelo težko ustvariti jasno sliko o položaju, ki vlada tamkaj. Telefonska zveza je slaba in poročila, ki jih prinašajo begunci so tako zmešana, da je nemogoče sklepati kaj določenega. Gotovo pa je toliko, da se je

### Železniški strojevodje proti znižanju plače.

Konvencija ameriških lokomotivskih strojevodij je včeraj izjavila svoje nasprotstvo vsakemu mezdnemu znižanju ali kakim drugim izpremembi delavnih pogojev.

Tozadefna resolucija, ki jo je pripravil izvršilni odbor, je bila po kratki debati soglasno sprejeta.

V resoluciji je rečeno: "Sklenjeno, da je mnenje te organizacije, ki zastopa vse lokomotivske strojevodje v Združenih državah in Canadi, da smo nepreklicno nasprotni vsakemu zmanjšanju plače ali izpremembi delavnih odnošajev, in s tem se narača vrhovnim uradnikom, da se pri vsiljenju te resolucije poslužujejo polne moči organizacije."

Kot se izjavlja, je bila ta resolucija proti znižanju plač in izpremembi delavnih odnošajev sprejeta tako naglo iz razloga, ker se je pojavila vest, da mislijo železniške družbe prihodnji teden v Chicagi pred vladnim železniškim odborom zahtevati, da se spremeni določbe glede preokurnega dela.

Pod sedanjimi določbami se 100 milj obsegajoča vožnja smatra za osemurno delo, 12 in pol milje pa za eno uro dela. Vse preokurno delo se ima računati na tej podlagi. V očiščenem delu, da večji del strojevodij prevozi hkratu po več kot 100 milj, so določbe glede plače za preokurno delo, zanje velike važnosti.

Resolucija, ki je bila sprejeta včeraj, sicer ni namenjena kot grožnja, toda v njej se jasno izraza, kakšno stališče zavzemajo strojevodje z ozirom na znižanje plače in izpremembo delavnih odnošajev.

### SENATOR FRANCE OBIŠČE RUSIJO.

Washington, 13. aprila. — Senator Jos. I. France iz Marylanda, ki je znani zagovornik obnovitve trgovine s sovjetsko Rusijo, bo v kratkem odšel v Rusijo, da prouči tamkajšnji položaj. S seboj bo imel popolna poverila ameriškega državnega departmanta. France bo prvi ameriški senator, ki bo odšel v sovjetsko Rusijo izra revolucionije. Državni department mu je že izročil potni list.

### NESREČNI TROCKI!

Reval, 13. maja. — List Waba Maa prinaša poročilo, da je sovjetski minister nevarno bolan na raku in da ga zdravijo najboljši ruski specialisti.

danes s streljanjem ves dan nadaljevalo, in da je bilo ubitih najmanj 6 nadaljnjih oseb, medtem ko bi se iz poročil, ki prihajajo iz drugih virov, dalo soditi, da število ubitih znaša do 15.

Kot se poroča, je 40 neunijskih rudarjev, ki so zaposleni v Howard premogorovu, podrejenih streljanju iz gorovja, in njih usoda dosedaj še ni znana.

Capt. J. R. Brockus, poveljnik državne konstablerske sile je včeraj poskusil izprte rudarje obkoliti, toda se mu je poskus ponesrečil, danes pa je odšel s 15 možmi proti Springs, kjer bo svoj poskus še enkrat ponovil z druge strani. Odkar je v Springs stopil z vlaka in se podal s svojo posadko v gorovje, ni bilo od njega še nobenega poročila.

### Želja po olju prisili Ameriko da prizna Rusijo?

Washington, 11. maja. — (Piše Paul Hanna.) Državni department ni dosedaj dobil še nikakega potrdila o nedavno razširjeni vesti, da je Velika Britanija priznala sovjetsko vlado v Moskvi kot de facto vlado Rusije. Toda državni department se silno zanima za možnost takega priznanja, kajti pojavljajo se gotova znamenja, iz katerih bi se dalo sklepati, da misli Britanija podati tako priznanje v bližnji bodočnosti.

Nekoliko ur po sprejemu vesti, da je Anglija priznala sovjetsko vlado, je neki časnikarski poročevalec vprašal državnega tajnika, da-li je zvedel o kakih ekonomskih ali političnih izpremembah v notranjosti Rusije, ki bi mogle vplivati na stališče ameriške vlade napram Rusiji.

Naredbe, ki jih morajo upoštevati časopisi, sicer onemogočajo, da bi se objavilo odgovor, ki ga je podal Hughes. Lahko se reče le toliko, da medtem, ko je v Washington dospelo precej popolno poročilo o dogodkih v Rusiji, pa se ni prejelo še ničesar, kar bi mogel državni tajnik uradno odobriti.

Priznava se tukaj, da je sovjetska vlada v položaju, da kadarkoli hoče prisili Združene države k izreku priznanja. Toda sila, ki jo ima Rusija, ne obstoja niti iz oboroženih moči niti iz sovražne propagande. Sila, katere se more Rusija poslužiti, je ravno taka, ki je prignala ameriške senatorje do tega, da so glasovali, da se južno-ameriški republik Kolombiji izplača \$25.000.000, akoravno so preje vsi voditelji republikanske stranke prisegali, da ne bodo nikdar napravili kaj takega.

Najbogatejši oljni vrelci, kar jih je sedaj poznanih na vzhodni hemisferi, se nahajajo ob Kaspiškem morju v bližini mesta Baku, in sicer so pod kontrolo sovjetske Rusije.

"Mednarodna politika je politika olja," se je nekoč izrazil francoski ministrski predsednik Briand. Vse oljne korporacije Evrope in polovica ameriških si prizadeva na vse kriplje, da pridejo do oljnih vrelcev pri Baku. Najprej so poskusili pognati Rusi iz Baku z oboroženo silo. Rusi jih niso le pognali nazaj v bitki, temveč sklenili so politične pogodbe s Turčijo in Perzijo, ki sedaj varujejo Baku pred tujezemskim vpadom.

Edina vrata do ruskega olja so torej vrata diplomatskega priznanja, in vsi poznavalci ruskih odnošajev v Washingtonu priznavajo, da ako je Anglija priznala sovjetsko vlado, ali ako jo misli priznati, tedaj imajo Angleži pri tem v prvi vrsti v mislih, kako bi jim bilo mogoče doseči koncesije za eksploatacijo in eksportiranje olja iz Baku.

Priznanje Rusije od strani Britanije bi bilo velikanskega pomena. Odrlo bi vsa morja ruski trgovini in potrdilo bi vse pogodbe, kar jih je napravila sovjetska vlada s sosednjimi deželami Rusije, priznala tudi restoracijo teritorialnih in ekonomskih poveljstev, katere je izvedla bivša caristična vlada, katere pa je sovjetska vlada preklicala. Priznanje Rusije od strani Anglije bi imelo tudi velik vpliv na vse vzhodne narode, kajti tem bi tako priznanje služilo za dokaz, da je njih prijateljica končno zmogla nad mogočno Britanijo.

### Trgovska zbornica proti stavbinskim delavcem.

Clevelandska trgovska zbornica je včeraj zopet pokazala svoje zagrizeno sprvaštvo proti organiziranim delavcem.

Kot se poroča, je včeraj zbornica razposlala na vse clevelandske stavbinske podjetnike pisma, v katerih se jih vzpodbuja na boj proti stavbinskim delavcem. V tem pismu je rečeno, da bo trgovska zbornica nasprotovala vsaki taki poravnavi stavbinskega štrajka, ki bi določala še nadaljno priznanje unije od strani delodajalcev. Zbornica hoče, da se v clevelandski stavbeni industriji uvede "odprta delavnica."

To pismo, ki je bilo poslano na zveze stavbinskih delodajalcev, sta podpisala Mr. Aleksander C. Brown, predsednik trgovske zbornice in pa Munson Havens, tajnik iste.

Pismo trgovske zbornice se glasi:

"Clevelandska trgovska zbornica opaža z velikim zanimanjem da so clevelandski stavbinski delodajalci in delavci podvzeli nadaljne korake za poravnavo spora v stavbeni industriji. Očividno je seveda, da je v mislih vseh in prvi vrsti vprašanje plač. Akoravno smo docela prepričani o važnosti glede določitve mezdne lestvice, pa smo vendar prepričani, da je javnost vitalno zainteresirana in da želji, da se v poravnavi tega spora postavi tudi določbo, glasom katere se bo stavbena industrija postavila na podlago odprte delavnice in da se bo odstranilo vse, kar ovira produkcijo.

"Škodljivi učinki zaprte unijske delavnice in omejitve produkcije v gradbeni industriji so razvidni v podrobnosti v poročilu, "Vzroki visokih gradbenih cen", katero je izdala clevelandska trgovska zbornica 13. oktobra 1920. Kot posledica tega poročila, katero so tukajšnji listi na široko razglasili in pa po prizadevanju številnih za javno blaginjo vnetih državljanov, je mesto Cleveland dobro informirano o vzrokih pretirano visokih gradbenih cen in je sedaj v stanju, da zahteva odpravo istih.

Clevelandska trgovska zbornica je že enkrat preje naznanila, a predvsem zahteva odpravo unijske delavnice in pa odpravo zavir na produkcijo. To zahtevo se sedaj zopet ponavlja, in trgovska zbornica v Clevelandu tem potom naznanja, da bo nasprotovala vsaki drugačni rešitvi stavbinskega spora."

Tako se glasi poročilo trgovske zbornice. Komentarja itak ne potrebuje. Kdor je čital dosedanje izjave zastopnika stavbinskih delavcev, Chas. Smitha, ta vzroka za visoke gradbene cene ne bo iskal pri delavcih.

Izgled na skorajšnjo poravnavo je slab.

Kot kažejo vsa znamenja, stavka stavbinskih delavcev v Clevelandu ne bo poravnana še najmanj en teden. To je splošno prepričanje, ki je prevladalo včeraj po konferenci med 21 unijskimi in delodajalskimi zastopniki tako pri delavskih kot pri podjetnikih.

Včerašnja konferenca je trajala dve uri, toda brez kakega definitivnega rezultata. Na koncu se je sklenilo, da se spor izroči posebnemu skupnemu komiteju, sestoječemu iz 14 mož. Ta po-

### Skebski premog pri-nese Angliji generalno stavko.

London, 11. maja. — (Federated Press.) Angleški železničarji in transportni delavci odklanjajo imeti kaj opraviti s premogom, ki prihaja iz inozemstva, da bi se s tem porazilo štrajkujoče premogarje, in kot izjavlja Robert Williams, tajnik transportnih delavcev, je položaj danes bolj resen kot kdajkoli prej izza 1. maja, ko se je pričela stavka.

Položaj, ki je nastal sedaj, ko so škotski transportni delavci v Glasgowu odklonili sprejem skebskega premoga in slična akcija od strani železničarjev, je ustvarila položaj, ki se malo razlikuje od stanja, ki bi zavladalo, če bi se proglasil generalni štrajk delavske trozveze.

Plinovni in električni delavci so tudi danes podvzeli korake, da preprečijo sprejem skebskega premoga v plinarnah in elektrarnah.

Robert Williams je zato, da železničarji proglase štrajk, in sicer na podlagi dejstva, ker so železniške družbe pričele odslavljanje tih delavcev, ki niso hoteli razkladati premoga, ki je došel iz Nemčije.

London, 13. aprila. — Lloyd George je danes tekom debate v poslanski zbornici izjavil, da ni dvoma, da je stavkarsko gibanje tudi kolikor toliko revolucionarnega značaja, da pa ni mogoče reči, v koliki meri je podprto od tujega denarja.

— Poročna dovoljenja sta dobila sledeča slovenska para: — Frank Novak, 28 let, 6818 Bayliss Ave. in Jennie Suhadolnik, 23 let, 939 E. 63. St. Tony Zadrnik, 31 let, 965 E. 67 St. in Ivanka Demojec, 23 let, 6017 Glas Ave. Mladim parom želimo obilo srce v novem stanu.

sebni komitej bo celo zadevo iznova preštudiral, nato pa bo skupnim zastopnikom unijskih delavcev in delodajalcev podal zaključek svojih pronaldb.

Koliko časa bo vzelo oni odbor, sestoječ iz 14 mož, da pride do kakega določenega zaključka, je dvomljivo vprašanje, toda v najboljšem slučaju bo gotovo minul en teden, predno bo podal svoje poročilo obojestranskomu pogojevalnemu odboru, in potem pa bo šlo vprašanje še na glasovnanje pri vsaki posamezni uniji stavbinskih delavcev.

### Mesto plačuje stare plače.

Župan Fitzgerald je včeraj naznanil, da se je delo na novi mestni bolnišnici zopet pričelo, in da se vse stavbinske delave plačuje po stari mezni lestvici, to je, po \$1.25 od ure.

### Tiskarji zmagujejo.

E. St. John, tajnik unije clevelandskih "pressmanov", je izjavil, da je že nad šestdeset tiskarn v Clevelandu, to je več kot polovica, sprejelo 44-urni teden, in vsak dan prihajajo poročila o nadaljnjih zmagah tiskarjev. Tudi stavelci, ki so zastavkali 1. maja, da se jim prizna 44-urni teden, dobro napredujejo tako v Clevelandu kot po drugih mestih.

Iz glavnega stana tiskarske unije v Indianopolisu se poroča, da je 44-urni teden izveljavljen že po vseh velikih mestih kot v New Yorku, Chicagi, San Franciscu, Cincinnatiju, Indianopolisu in po številnih drugih manjših mestih.

### Lloyd George proti poljskim uporabnikom.

RED MORAJO UPOSTAVITI ZAVEZNIKI, ALI PA TO PREPUSTITI NEMCEM.

London, 13. maja. — Lloyd George je danes držal pred angleško poslansko zbornico govor, iz katerega je razvidno, da nasilna zasega zgornje-šlezjskih pokrajin pod vodstvom Korfantiya ne bo pomagala Poljakom, in da iste vsled tega ne bodo prišle v poljske roke.

To je očividno iz govora, v katerem Lloyd George dolži Poljake, da njihovo postopanje nasprotuje versailleski pogodbi, in da morajo zavezniški sami gledati, da se pogodbo upošteva, ali pa morajo dovoliti Nemčiji, da to napravi sama.

"Ni pravično, da se Nemčiji ukazuje, da se mora razorožiti, in da celo onih čet, kar jih ima, ne sme rabiti za upostavitev reda," je dejal Lloyd George.

Lloyd George je nadalje dejal, da je nadvse velike važnosti za zavezniške, da gledajo na to, da se pogodbo spoštuje. Dejal je, da je za sedaj moč sicer na strani zaveznikov in da se jim mora Nemčija pokoriti, toda da je bodočnost temna in negotova.

Nadalje je dejal Lloyd George da bo sila pri pogodbi stalno manj veljala, več pa da bo veljala častna beseda Nemčije. Dejal je, da bo prišlo do izpremembe položaja, da si bo Nemčija zopet opomogla, in da bi bilo slabo za zavezniške, če bi tedaj mogla reči:

"Vi zahtevate od nas, da spoštujemo našo besedo; kaj pa ste storili vi z vašimi?"

"Jaz imam pravico, da rečem," je nadaljeval Lloyd George, "in zato rečem z največjo slovesnostjo tako Veliki Britaniji kot njenim zaveznikom, da tu se ne gre samo radi držanja častne besede—dasiravno je tudi to nekaj česar se ne sme prezreti.

Poljska je zadnja dežela v Evropi, ki se ima pravico pritoževati, je dejal Lloyd George. Ona ni sama dosegla svoje svobode, temveč dana ji je bila od Italije, Velke Britanije in Francije. Ni je v mirovni pogodni črke, ki bi ne predstavljala življenja angleških francoskih in italijanskih življenj. je dejal Lloyd George, ki je Poljake obdoli ob enem, da so bili bili za časa vojne razdvojeni v dva tabora.

"Padli so v nemških uniformah pobijajoči Francoze, Angleže in Italijane, ki so se borili za njih svobodo," je z velikim patosom vzkljnil Lloyd George.

Lloyd George je tudi pobijal izgovore poljske vlade, češ, da ni odgovorna za revolt v Šleziji. Opozarjal je na slični slučaj, ko so poljske neredne čete v nasprotju z zavezniškimi željami vdrle v letvinsko ozemlje.

"Mislim, da je povsem umestno, da govorim jasno," je dejal Lloyd George, "kajti ako se za te reči, ki se sedaj dogajajo, ne bomo zmenili, in ako ne bomo obravnali z njimi s trdno pravičnostjo, ki karakterizujejo stališče te dežele v vseh njenih nastopih v inozemstvu, tedaj je to lahko usodepolno za mir Evrope.

"Jaz sem silno vznemirjen. Bojim se, da ako se svetu ne vrne vsaj del nekdanje zaupnosti, tedaj bodo posledice najbolj grozovitega značaja, kajti ves indu-

### ZAVEZNIKI POPUSTIJO NAPRAM NEMČIJI?

ANGLIJA ZA ODPRAVO CARINSKIH ODREDB OB NEMŠKI MEJI.

Berlin, 13. maja. — Kot se govori, so med zavezniški in Nemčijo v teku dogovori z namenom, da se prekliče kazenske odredbe, katero se je podvzelo, da se prisili Nemčijo k sprejemu zavezniških pogojev.

Kot se misli, se namerava odstraniti carinske zavire in odpo-klicati zavezniške čete iz ruhrskih pristanišč.

Poroča se, da je temu načrtu posebno naklonjena Velika Britanija.

Berlin, 13. maja. — Iz mero-dajnih virov se poroča, da bo Nemčija pošala v Washington kot svojega poslanca dr. Sthamerja, ki je sedaj poslanik v Londonu.

— Kmalu ne bo ni ene priče, ki bi ne bila krivo pričala pri obravnavi bivšega sodnika McGannona. Včeraj sta bila namreč spoznana kriva krivega pričanja še Catherine E. M. Fay in George Bobich; oba sta namreč pričala v prid McGannona in sta se pri njegovi obravnavi izjavila, da sta ga videla korakati po Superior ave. proti Public Square na večer, ko je bil umorjen Harold Kagy.

strijalni svet sloni na kreditu in zaupanju in ako se kredit in zaupanje omajata, tedaj ne vidim, kako ju bo kdaj zopet mogoče utrditi. Zato je važno v interesu naroda, da priznamo brez ozira na naše predsodke, brez ozira na to, koga imamo radi ali koga nimamo radi, da pravica nima s tem ničesar opraviti, in da moramo odločiti pravično in strogo, kot smo se zavezali v pogodbi, ki smo jo podpisali."

### Poljaki kršili premirje

Oppeln, 13. maja. — Kot se poroča, so Poljaki kršili krajevne sporazume za premirje v okraju Kreutzberga in Rosenberga; vprizarili so nov napad v okolici Kreutzberga in pretrgali železniško zvezo med Kreutzbergom in Guttentagom.

Semkaj so dospeli zavezniški kontrolni častniki iz mest na desni strani reke Odre, ki poročajo, da so Poljaki v popolni posesti tamkajšnjih mest. Poljaki so v več slučajih prisilili zavezniške častnike, da so morali salutirati njihove voditelje, in kot se izjavlja, zadržujejo in preiskujejo angleške in tudi druge zavezniške častnike.

V mestu Tarnowitz pride vsako noč do streljanja, in življenje maj. Cassela, angleškega kontrolnega častnika, je v smrtni nevarnosti. Hiša v kateri stanuje, je čisto obstreljevana s puškami, in zagnana je bila v bližini že tudi ena ročna granata.

V mestu Brieg, 20 milj od tukaj, je dospelo več sto nemških varnostnih policajev, ki so na razpologo tukajšnjim nemškim avtoritetam.

Splošno prevladuje mnenje, da nemške proti-ofenzive ni mogoče preprečiti, ako se Poljaki ne uma-knejo iz zasedenih pokrajin.

# "Enakopravnost"

IZHAJA VSAK DAN IZVZEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

Owned and Published by  
**THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.**  
 Business Place of the Corporation. 6418 ST. CLAIR AVE.

**SUBSCRIPTION RATES:**  
 By Carrier ..... 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00  
 Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50  
 3 mo. \$2.00.  
 United States ..... 1 year \$4.50, 6 mo. \$2.75, 3 mo. \$2.00  
 Europe and Canada ..... 1 year \$7.00, 6 mo. \$4.00  
 POSAMEZNA ŠTEVILKA 3c SINGLE COPY 3c

Lastine in izdaja za  
**Ameriško-Jugoslavanska Tiskovna Družba.**  
 6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino oglasov n' odgovorno ne uredništvo, ne uravnaištvo.

CLEVELAND, OHIO SOBOTA (SATURDAY) MAY 14th 1921

104

## OB TEDNU.

Billy Sunday, slavnoznan "evangelistični" pridigar ima nevarnega konkurenta v osebi urednika naše preslavne "Ameriške Domovine." G. urednik tega slavnega žurnala, katerega članki baje vzbujajo splošno pozornost tudi v "ameriških krogih" — gospod urednik je seveda tako skromen, da ne mara iti v podrobnosti, ter malo bolj jasno označiti te "ameriške kroge", kajti kot vemo je skromnost ena izmed njegovih najbolj negovanih čednosti — je namreč pronašel, da se je v našo lepo slovensko naselbino v Clevelandu naselilo silno pohujšanje.

Zdaj pa je vzel v roke vrček z žegnano vodo, in s hinavsko pobožnostjo izganja hudiča iz naših pregrešnih duš. "Narod, naša mladina, morala..." to je klic vseh farizejskih moralistov, in po njem jih spoznate kot osla po dolgih ušesih. Oni pridigujejo o "čednostem" življenju, o "propadanju mladine," toda v realnem življenju pa vodijo najbesnejši boj proti vsem, ki si iskreno prizadevajo napraviti konec zlom, ki so lastna ne le slovenski mladini v Clevelandu, temveč zlom, za katerim trpi današnja družba kot celota. Izvajanja vseh takih lazi-moralistov temelje na vzprejemu principa, češ, da so ljudje po naravi slabi, medtem ko je resnica, da je slabost posledica razmer, in da je treba voditi boj proti razmeram in ne proti ljudem.

Uredniku, v katerega listu se priobčujejo nazabeljne, skrajno ostudne storijske, ki imajo baje veljati za "humoristične", v katerih se na direkten način vzpodbujajo ljudstvo k pijančevanju, kvantanju in k splošni nemoralnosti, takemu uredniku se po našem mnenju prav malo spodobijo, ako potem piše dolgovazne, farizejsko zavite, skozinskozi za licemerstvom pobarvane članke, v katerih se joka nad propadanjem naroda.

Slovenska naselbina v Clevelandu v moralnem oziru v splošnem ni slabša od katerekoli druge skupine prebivalstva, in tista gniloba, kolikor jo je, se ne bo odpravila s hinavskimi pridigami, temveč z resnim, konstruktivnim delom za preobrazbo današnjega gnilega reda. Ako je res, da so otroci slovenskih staršev moralno propadli, kot trdi urednik "Ameriške Domovine", tedaj se naj tudi vpraša, kje se je ta mladina vzgajala, kakšne šole je obiskovala. Ali ni pohajala v katoliško šolo? Kakšna pa je šola, ki vzreja take ekzemplarje človeštva, da nimajo v sebi one moralne moči, ki bi jih varovala

pred padcem ob prvi skušnjavi? Zakaj učeni in "moralni" urednik ne pove tudi tega, da ozkosrčni "strah božji" katerega se vtepa v glave naših otrok, nima za posledico družega, kot da se otroku pristudi vse, kar je v zvezi s poukom, in je pozneje nepristopen za vsako dobro besedo?

Vsega tega se je pred nekaj leti zavedal tudi urednik pri "Ameriški Domovini", in je to tudi javno povedal. Ako torej danes govori o degradaciji morale v naši naselbini, tedaj naj prišteje med one, ki isto pospešujejo, tudi sebe. Veliko bolj primerno bi bilo od njega, če bi se potrkal na prsa, in izmolil svoj Confiteor, kot pa da pošilja v svet neslane pridige o pohujšanju in propadanju morale.

Novi katoliški škof v Clevelandu, Rev. Schrems, je baje velik prijatelj delavstva. Izjavil se je proti gonjam za razbitje delavskih unij. To je jako zanimivo in znači, da boj, ki ga vodijo združeni kapitalisti proti organiziranim delavcem ne bo uspešen, kajti priznati je treba, da je katoliška hierarhija dobra poznavalka razmer, in da se ima le temu zahvaliti, da je še pri življenju. Kadarkoli vidi, da kaka struja nima prilike do zmage, tedaj jo takoj pusti na cedilu. Poleg tega pa je važno pri tem tudi to, da katolicizem v Združenih državah ni odločujoča sila, in je torej povsem naravno, da se kot manjšinska sila družijo z onimi, ki so zatirani od obstoječega vladajočega razreda. Če pa bi katolicizem prišel na površje tudi v Ameriki, tedaj bi se tudi pokazal v vsej svoji reakcionarnosti, kot je storil še povsod.

Nemci so se podali zavezniškim odškodninskim pogojem, ki pa so nekoliko milejši od onih, ki se jih je skovalo na pariški konferenci. Nemčija si bo prizadevala, da izplača zaveznikom zahtevanih 33 bilijonov zlatu, katerega večji del bo dobila Francija. Zanimivo je to, da na dan, ko je bilo sporočeno, da je Nemčija sprejela zavezniške pogoje, se je vrednost marke dvignila, vrednost franka pa je padel. Razlaga je lahka. Francija bo porabila izplačano odškodnino z vzdrževanja velikega vojaškega ustroja, medtem ko bo Nemčija, prosta vojaškega bremena, šla na delo, povzdignila svojo industrijo in trgovino ter vzgajala velike družine. Kdo bo na koncu zmagovalc in kdo premaganeec, ni teško prorokovati.

## DOPISI.

Collinwood, Ohio.

Gotovo si že kdo misli: v Collinwoodu so pa najbrže vsi dopisniki zmurnili, ker že tako dolgo časa ni nobenega glasu iz te slovenske naselbine. Res je bilo vreme precej kakor pričarane. Niti domislila se ni, da bi pomagala kjerkoli; tako se je oblekla in šla na izprehod.

Nedaleč od hiše je srečala visokovraslega častnika s čelado na glavi ter s službenim pasom. Njeno zanimanje se je nekoliko vzbudilo, izpod polzaprtih trepalnic ga je ošabno premerila, toda oči so se jej razširile od začudenja, ko jo je ošinil mimogrede samo z jako mrzlim, jako kratkim, ostrim pogledom. Potegnila je zrcalo iz žepa — "kaj tako komičnega se mi še ni pripetilo; možki, ki me ne obdružujejo."

Zasmejala se je, napol jezno, napol veselo ter sklenila, da ne pojde daleč, ker je hotela doma še enkrat dobro premotriti samo sebe.

Ko se je po preteku slabe ure vrnila domov, je šla naravnost v salon, kjer je stalo največje zrcalo. "Divno, prekrasno, ta modri baršunasti kostum, veliki črni klubok, pajčolan z zlatimi pikami — lasje, polt, oči, vse na višku! Kako naj si torej razlagam ta negalantni pogled? A, kaj, pustimo tega medveda!"

V stanovanjci so jako glasno govorili; odprla je vrata, vstopila in vprašala: "Zakaj ste tako razburjeni, moje dame."

"Pomisli Vera," je odgovorila tea, "pravkar smo prejeli popolnoma nepričakovano jako častno, pa tudi zelo vznemirjajočo vest: knez se je napovedal k našemu jutrajšnjemu zabavnemu večerju."

V Verinih očeh se je zablistalo. "Imenitno! Prekrasno!"

"Da, toda ne vem, kje mi stoji glava. Sedaj moramo vse predugačiti — klavir tudi ne bo zadoščal, nego moramo vzeti cel orkester. K sreči nam pošlje Dernhof vojaško godbo."

"Kdo je to?"

"Stotnik, pl. Dernhof, adjutant; saj si ga morala srečati; on nam je prinesel sporočilo njega Svetlosti,

katerega priredi dne 23. maja v Slovenskem Domu. Program bo zelo bogat in uspeh je zasiguran.

No sedaj vidite, da nismo še zmurnili ampak smo zelo živi in delavni kar se tiče društvenega življenja. Delavski položaj pa je tukaj vsak dan slabsi. Kdaj se zboljša? —

Ne pozabite, jutri je piknik — pridite! !!!

Delavec brez dela.

Scotts Run Hollow, W. Va.

Genjeno uredništvo: —

Naznanjam, da je dne 4. maja pobilo tukaj v rovu št. 2 Gilbert and Davis premogovne družbe rojaka Louis Delost. Podsul ga je premog, kar mu je poškodovalo obe nogi. Sedaj se nahaja v Miners Hospitalu, Fairmont, W. Va. Ponesrečeni je član društva št. 388 S. N. P. J., doma pa je iz okolice St. Petra na Krasu. Da bi le hitro okreval. S pozdravom ostajam,

Jos. Lustik.

## IZ JUGOSLAVIJE.

Beograd, 20. aprila. — Današnja sejo konstituante je otvoril predsednik dr. Ribar ob 9. in pol. Po opravljenih formalnostih je dobil besedo republikanec Milovan Lazarevič. V svojem govoru je očitno zgodovino ustavnega prava v Srbiji od l. 1835 do danes. Izjavil da se bori za ustavo, ki naj prinese politično in državljansko svobedo in garancije za gospodarski in kulturni razvitok naroda. Trdi, da ta načrt ustave zaostaja za srbsko ustavo od l. 1888. Potem govori o posameznih načelih ustavnega načrta in pravi, da sta v ta načrt bili sprejeti dve protidemokratski načeli: dinastičnega nasledstva in neodgovornosti. Trdi, da je monarhistično načelo protivno pravi demokraciji. Smatra, da se mora narod sam vladati. V monarhistični formi vladavine se ne more ustvariti niti en politični program. Omeni kot primer, da radikalna stranka v 30 letih svoje vladavine ni mogla uveljaviti splošne volilne pravice. Potem je prišel kralj Peter, katerega zelo spoštuje kot človeka ter izjavi, da ni republikanec radi mržnje, napram posameznim osebnostim, temveč iz principa proti vsemu monarhističnemu sistemu. Veli, da je Radić svojim neprihodom v Beograd največ koristil vladnemu bloku; ako bi bil prišel v Beograd, bi bila zmagala republikanska ideja. Vladna večina bi morala dati torej Radiću visok red. Ko je omenil, da so

stranke večine monarhistični princip vezale z narodnim edinstvom in da bi brez tega bil vpliv na edinstvo države lažji, so se čuli ključni demokratov: "Zakaj niste vi imeli uspeha pri Radiću? Zakaj ga niste pripeljali?" Lazarevič odgovori, da to ni bilo mogoče zaradi poslovnika. Dalje govori o vojski ter se protivi "beli roki" kot neodgovornemu činitelju.

V nadaljevanju svojega govora se izjavi proti centralizmu in veli, da je za kompromis med federalizmom in centralizmom. Z ozirom na govor g. Davidoviča, ki je omenjal Mazzinija, pravi, ako bi bila naša država v taki situaciji, v kakršni je bila Italija v času, ko se je zedimila, da bi se tudi naši republikanci kakor Mazzini odrekli svojem republikanstvu. Na koncu izjavi, da bo glasoval proti tej ustavi. — Nato govori Ljuba Jovanović kot drugi govornik radikalne stranke. Bavi se z govorom dr. Korošča in astopnika Narodnega kluba. Polemizira z dr. Šurminovo trditvijo, da je 750.000 volilcev proti tej ustavi. To število ni prav nič konstruktivno. Ako bi prišlo do odločilne besede, potem v državi ne bi zavladala slova, marveč tako borba, kakor se vodi v Rusiji. O Radiću ne more govoriti, ker se ni predložil ustavnega predloga.

O načrtu Narodnega kluba pravi, da Hrvati ne bi bili zadovoljni, ako tudi bi se ta načrt sprejel. Najbližji bi mu bil načrt Koroščevega kluba, vendar zelo obžaluje, da se tudi ta ne more sprejeti. Treba je obdržati kontinuiteto, vendar pa ne v tem, kar so pustili tuji. Protivi se zgodovinskim mejam ter veli, da niti glede teritorija niti v vprašanju kompetenc ne more pristati na Koroščevo avtonomijo. Omeni, da klerikalci hočejo, da bi se Dalmacija zedinila z Bosno, ker bi potem bili katoliki v tej avtonomiji na prvem, pravoslavni na drugem, muslimani pa na tretjem mestu. Na koncu veli, da je sedaj treba iti samo s stališča novih potreb naroda iz vse celote. Načrt ustave, ki je izšel iz ustavnega odbora, je delo kompromisa in ne more nikogar zadovoljiti. Tudi njega ne zadovoljuje v vsem, tako da bi on bil za večje oblasti in za večje kompetence za one kraje, ki imajo samoupravne tradicije. Pobija Koroščevo trditve, da so Srbi pogazili krfsko deklaracijo. Na koncu zagovarja predloženi ustavni načrt. Seja je bila zaključena ob 13., nadaljevala pa se je ob 16.

## KAJ NAS BRIGA.

Nek zelo prominenten trgovski ekspert je zapisal sledeči stavek: "Ko čas dozori, bo moral vsak človek, ki je s svojimi trgovskimi metodami, škodoval drugim, škodo paravnati in vzeti grenkobo skupno s sladkostjo, — ker v tem oziru ne ne gleda na prijateljstvo." V teh besedah je povedana popolna resnica! Mi smo to vedno prav dobro vedeli že preje, in zato smo se le muzali češ, kaj nas briga, ko se je tekom zadnjih trideset let tu in tam pojavila kaka "krona" kak "biser" ali kako drugače kršče-no grenko vino in se je skušalo usiliti ljudstvu, z velikim hrščom in truščom. Vedeli smo dobro, da bodo "krona" padle, in da se bo izkazalo, da so "biseri" ponarejeni. Naš produkt, Trinerjevo Grenko Vino, bo kmalu praznoval svoj 31 rojstni dan in jih bo doživel še mnogo neovirano in nepremagljivo. Javnost pozna njegove dobre strani. Trinerjevo Grenko Vino je ono zdravilo, katero potrebujete ako si hočete drobovje očistiti strupov, ki se zberejo po črevesju in jih spraviti v normalno delovanje. Dobi-te ga lahko po vseh lekarnah in pri trgovcih z zdravili. — Joseph Triner Co. 1333 — 45 So. Ashland ave., Chicago, Ill.

Ivan Albreht:

## VEČERNA PESEM.

Kam si šla? Vrt je zasnežen in lopa spi, pod težo drevje sklanja veje in kot samo vase zamišljeno molči.

Tu, tam snežinka, spomin še nežen na prošle dni, srce z utripi trenutke šteje, šteje in šteje, a konca ni.

Misli so lepe, so bele, srebrne in zlate in ljubijo mladost. Toda sneg naletava... Daj roko mi draga, in prid, da mi bo laglje objeti starost.

ZAMENJAJTE VAŠ PRAZEN LOT ZA HIŠO.

## THE ABBEY LAND COMPANY

1342 E. 55th Street  
 vogal St. Clair Ave.  
 CLEVELAND, OHIO.

## VERA.

ROMAN

Spisala Olga Waldowa

Napram teti je bila vedno korektna, s stricem se je šulila ter je čisto rada dopuščala, da se jej je laskal. Njegovo napol očetovsko, napol staromodno viteško vedenje jo je zabavalo. Za Beato se ni brigala; zato je bilo dekle do nje neprijazno.

V kratkem času se je morala navaditi vsa hiša Verinega tiranstva. Ali je gospodovala z očarljivo ljubeznivostjo ali pa z oholim in izvijajočim ponašanjem. Branili so se, a se končno vedno udajali. Resno hud ni nihče mogel biti nanjo, ker je bila na poseben način zanimiva.

Sčasoma se je navadila izprehodov, tako jej je čas hitreje minil; tudi jej je zelo prijal čisti, mehki zrak okolice; njeno lepo, pomehkuženo telo je občutilo blagodejni vpliv rednega gibanja pod milim nebom.

V duši je vedno gojila nado, da sreča na svojih promenadah kdaj kneza, toda doslej brez uspeha. Samo njegove slike je mogla videti po vseh fotografskih izložbenih oknih. Vsak njen živec je hrepenel po izpremehi, hlepela je po kaki senzaciji, po malem zanimivem doživljanju. Na cesto, ki je vodila v "Solitude" in je bila jako lepa in zapeljiva, pa vendar ni krenila nikdar. Vkljub svoji kocketnosti je bila namreč po svojem čustvovanju mnogo preveč dama, da bi se tako vsiljivo nastavljalja knezu.

Bližajoči se zabavni večer, ki so ga nameravali prirediti njeni sorodniki, ni imel zanjo nikake zanimivosti in nikake privlačne sile; skoraj nihče ni več mislil na to, da bi bil v njej vzbudil interes zanj.

"Če noče, pa naj pusti!" je izjavila Beata.

Dan pred čajnim večerom pa je bilo naravnost

neznosno v stanovanju. Povsod so pospravljali in snajžili — vladal je strašen dirindaj, kar je bilo Veri seveda popolnoma nerazumljivo. V palači Libanovi se se izvršile take stvari kakor pričarane. Niti domislila se ni, da bi pomagala kjerkoli; tako se je oblekla in šla na izprehod.

Nedaleč od hiše je srečala visokovraslega častnika s čelado na glavi ter s službenim pasom. Njeno zanimanje se je nekoliko vzbudilo, izpod polzaprtih trepalnic ga je ošabno premerila, toda oči so se jej razširile od začudenja, ko jo je ošinil mimogrede samo z jako mrzlim, jako kratkim, ostrim pogledom. Potegnila je zrcalo iz žepa — "kaj tako komičnega se mi še ni pripetilo; možki, ki me ne obdružujejo."

Zasmejala se je, napol jezno, napol veselo ter sklenila, da ne pojde daleč, ker je hotela doma še enkrat dobro premotriti samo sebe.

Ko se je po preteku slabe ure vrnila domov, je šla naravnost v salon, kjer je stalo največje zrcalo. "Divno, prekrasno, ta modri baršunasti kostum, veliki črni klubok, pajčolan z zlatimi pikami — lasje, polt, oči, vse na višku! Kako naj si torej razlagam ta negalantni pogled? A, kaj, pustimo tega medveda!"

V stanovanjci so jako glasno govorili; odprla je vrata, vstopila in vprašala: "Zakaj ste tako razburjeni, moje dame."

"Pomisli Vera," je odgovorila tea, "pravkar smo prejeli popolnoma nepričakovano jako častno, pa tudi zelo vznemirjajočo vest: knez se je napovedal k našemu jutrajšnjemu zabavnemu večerju."

V Verinih očeh se je zablistalo. "Imenitno! Prekrasno!"

"Da, toda ne vem, kje mi stoji glava. Sedaj moramo vse predugačiti — klavir tudi ne bo zadoščal, nego moramo vzeti cel orkester. K sreči nam pošlje Dernhof vojaško godbo."

"Kdo je to?"

"Stotnik, pl. Dernhof, adjutant; saj si ga morala srečati; on nam je prinesel sporočilo njega Svetlosti,

edva pet minut po tvojem odhodu."

"A — vitek in plavalas, modrih, toda mrzlih oči."

"Mrzlih oči?" je grajala Agata, "jako dobre, prijete oči ima in je sploh ljubezven človek. Vse svet ga spoštuje — poznam ga prav dobro, ker je brat moje prijateljice. Odkrit človek je, poštenjak od nog do glave, v službi tankovesten do skrajnosti, kreposten, religiozen in strog do sebe, pa tudi do drugih, zato ni zmeraj prijeten —"

Vera si je zatislila ušesi in se impertinentno nakremžila.

"Nehaj, prosim te, tako dolga vrsta možkih vrlin mi je zoprna! Torej knez, kdaj pride? Ali bo tudi pleš?"

"Njegova Svetlost pride ob enajstih ter ukazuje četrto — potem kratko čajjevo uro in pozneje contreples. Okroglih plesov ne sme plesati. V ostalem pa naj se ne damo motiti."

Medtem ko je Agata govorila, je svetnika venomer jadikovala. Vera jej je smeje ovila roko okrog pasu.

"Bodi brez skrbi, petite tanel (mala teta), hočem ti pomagati pri aranžiranju."

"Sedaj, kar naenkrat?" je vprašala jezikavo mala Beata.

"Glej, salon moramo vsekakor elegantneje opremiti; naroči rastlinja za dekoriranje, kipov imamo dovolj. Treba je pripraviti med zelenjem prijete prostorske za kramljanje."

"Seveda, zate in za kneza?"

Agata je položila svojo roko na Beatino. "Prosim te, Beata, ogibaj se takih netaktnih opazk."

Beata pa se je osorno osvobila: "Ježi me, najprej ni vedela, kako bi se delala bolj blazirano, sedaj je pa vsa v ognju — ta koketa!"

"Dvigni kamen nanjo, če moreš! Pogled je vendar, kako je lepa! Prav sedaj jo pogled v njeni nad vse prikupni ljubeznivosti! Kdo ve, kako bi se vedle medve, ako bi bile tako krasne kot je ona! Rada veru-

jem, da se jej nobeno možko srce ne more ustavljati."

"Potem je prava sreča, da ni tukaj onih dveh, ki sta nama jako blizu."

"Ako namiguješ na Roberta Šturmerja, tedaj si zgorela cilj. Plahi, v človeški družbi neznamni človek, bi se je niti ne upal pogledati — tvojega malega poročnika bi pa kratkoma prezrla."

"Hvala za poklon."

Razjarjena je Beata ostavila sobo; zato pa je prišel razjarjenega obraza tajni svetnik, ki je že zvedel veselo novico.

"Oh, Georg, kolika sreča, da začena knez baš pri nas posecati domače zabave!" mu je zaklicala žena.

"Hm, hm," je zamrmral svetnik napol resno, napol šaljivo.

Verine in Agatine oči so se srečale in Agata se je naravnost prestrašila zmagoslavnega pogleda svoje sestrične.

Po Verinih žilah je zaplalo novo življenje, vsak živec v njej je drhtel od veselega pričakovanja. Sedaj se je vsaj vredno oblačiti in biti lepa! Knez ima izurjeno oko, to je vedela. Z njim pa pride tudi njegov adjutant, ona "ledena sveča"! Nihče ne sme nekaznovan negalantno prezreti Vere Sepanove!

"Revanche, Mousieur, Revanche!"

Tajni svetnik je stal v svoji sobi, kjer je bil postavljen buffet za nočnejši večer in je nadziral najatega natakarja, ki je postavljal vino. V praznični obleki na prsih redi, pod pazduho claque — je bil videti še prav postaven in eleganten.

Mahoma je napolnil Verin vijolični vonj ves prostor, tajni svetnik se je ozrl in ona je stala med vrati jedilnice, ki je bila prirejena kot dvorana.

"Vera!" je vzliknil stric presenečen, skoraj prestrašen.

"Kaj želiš, cher oncle?"

"Tako pridem za teboj v salon, ljubo dete."

(Dalje prihodnjic)

Nesreča pri delu. — V ponedeljek dopoldan je 32 let staremu delavcu Frideriku Golnerju, uslužbenemu v mariborski delavnici Južne železnice padel na glavo kos železa ter mu zadela težje poškodbe. Pripeljali so ga v javno bolnišnico.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOST"

Dva huzarja.

Spisal Lev Nikolajevič Tolstoj.

Zahvaljujem, milostivi gospod, je rekel grof in konjenika potepjal po ramenu; bil je takoj uganil, kaksi odnošaji bi nastali med njima. — Zahvaljujem se. No, pa pojdemo na ples, če je tako. Kaj hočemo delati tukaj? Povejte mi, če je v vašem mestu kaj krasotic, če kdo ponočuje in popiva, če kdo igra na karte? Konjenik mu je razložil, da bode več krasotic na plesu, da najbolj popiva novoizvoljeni izpravnik Kolkov, samo da se le spretno huzarsko ne vede; sicer je pa vrl dečko. Nadalje mu je še povedal, da poje tukaj od začetka volitev Iljuškin ciganski zbor. Steška vodi petje, Pri njih se zbirajo vsi, do plemenitškega načelnika. In tudi prava igra je tukaj. Duhov, potujoči trgovec, igra z denarji, in ulanski kornet Iljin tudi zaigrava mnogo. Pri njem se že začnaja. Ta vrli, čudni grof Iljin, rečem vam, nikakor ni skop, poslednjo srajco bi dal.

znal je nekatere bankovce, kateri so šli kot stava večkrat iz rok vroke. Spomnil se je dobro, kaka je bila vsa igra. Svojih treh tisoč ni imel več, pa tudi državnih mu je manjkalo poltretji tisoč.

Ulan je igral štiri noči zaporedoma. Potoval je iz Moskve, kjer je dobil državne denarje. V K. ga je zadržal poštar, češ, da nima konj, v resnici pa le zaradi tega, ker se je bil pogodil s lastnikom tamošnje gostilnice, da bode po jeden dan zadržaval vse potnike. Ulan, mlad, lep dečko je dobil v Moskvi tri tisoč, da nakupi potrebnih stvari v polku. Rad je ostal nekaj dni ob volitvah v mestu K., nadejajoč se, da se bode prijeto razveseljeval. Poznal je pomeščika, ki je imel rodbino. Hotel je k njemu, da bode dvorjani njegovim hčeram, ko se je seznanil z njim konjenik, ga še tisti večer brez vsake slabe misli v občini sobani, predstavil svojim prijateljem Luknovu in drugim igralcem. Od tega večera je ulan igral, odpotoval ni k znanemu pomeščiku, poprašal ni več po konjih in ni odšel iz sobe štiri dni.

Pojdiva k njemu in poglediva, kaksi ljudje se zbirajo pri njem. — Pojdiva, pojdiva! Strašno bode veseli.

U. II. Ulanški kornet Iljin se je nedavno vzbudil. Prejšnji dan je začel igrati ob osmih zvečer in je igral petnajst ur, do najdnejših zjutraj. Zaigral je veliko, koliko, ni vedel; kajti imel je s seboj tri tisoč svojih denarjev, petnajst tisoč pa državnih, katere je že davno zmešal s svojimi. Bal se je šteti, da ne bi se preveril, kar je že slutil, da namreč že manjka državnih denarjev. Zaspal je okrog poldne in je spal težko spanje brez sanj, kakoršno spi le mlad človek, ki je mnogo zaigral. Spal je do šestih zvečer in se je zbudil ravno tedaj, ko je prišel grof Turbin v gostilno. Zagledavši razmetane karte okrog sebe po tleh, kredo in pomazane mize po sredi sobe, se je spomnil s strahom včerajšnje igre in poslednje karte fanta, katero so mu ubili na petsto rubljev. Dolgo ni verjel, da je resnica. Izvlekel je izpod vzglavja denar in ga jel preštovati. Spoznal je nekatere bankovce, kateri so šli kot stava večkrat iz rok vroke. Spomnil se je dobro, kaka je bila vsa igra. Svojih treh tisoč ni imel več, pa tudi državnih mu je manjkalo poltretji tisoč.

Dramatično društvo "Lilija"

IZ COLLINWOODA

najvljudneje vabi cenjeno občinstvo iz Clevelanda, Collinwooda in okolice na

PIKNIK

— katerega priredi —

v nedeljo, 15. maja popoldne na Recharjevi farmi

V EUCLID, OHIO.

Na vsopredu imamo več zanimivega. Pevsko društvo "SOČA" bo zapelo več krasnih pesmi. Za ljubitelje plesa bo skrbela domača godba, za dobra jedila: Pristne kranjske klobase in drugo bodo skrbela dekleta, za pijačo pa fantje dram. društ. "LILIIJA".

Rozinovega Jakata naj vsak sam prinese s seboj. Upajoč na veliko udeležbo vam kličemo: Nasvidenje!

ODBOR.

V slučaju slabega vremena se piknik prestavi na nedeljo pozneje.

Bolniki pridite k meni

bolehujoči na zastarelih, nervoznih in kompliciranih boleznih, ki potrebujejo paznje zdravnika.

Iščite pomoči, kjer jo je najti.

Pomoči, ki vas zopet dovede na pot zdravljenja.

Natančna preiskava, bo razkrila vaše resnično fizično stanje in vas lahko napoti k zdravju, in vas lahko reši trpljenja in negotovosti. Mnogoletna izkušnja, najkasnejše zdravljenje potoma zdravil in elektrike. Moderne naprave. Vse najboljše za bolnike.

URADNE URE: od 9 dop. do 8 zveč.

Dr. KENEALY

Ob NEDELJAH od 10 dop. do 2 pop

Vrata, zapadno od Star gledališča. DRUGO NADSTROPJE. Vrata vzhodno od Bond's Cloth. Store 647 Euclid Ave. REPUBLIC BLDG. Cleveland, O.

Jaz sem uspešno zdravil nove in zastarele bolezni, kot so Krvni neredi, Kožne bolezni, Jetrne nadloge, Želodčne nadloge, Revmatizem, Srčno slabost, Nervozna slabost

Nervozno neprebravo, Rectalne bolezni, Nervozno potrtost, Bolečine v hrbtu, Izpahke po obrazu

MNOGO ZASTARELIH BOLEZNI

Katere se je zanemarilo in zdravlilo napačnim potom in jih niso drugi zdravniki mogli ozdraviti se ozdravi pri meni. Oglasite se pri meni. Popolnoma odkrito vam bom povedal o vašem stanju in tudi, kaj mi je mogoče storiti za vas. Potem odvisi vse od vas glede zdravljenja vaše bolezni.



MOJ USPEH

pri zdravljenju zastarelih in novih bolezni je dosežen zato, ker sem pazno preštudiral te bolezni. Poleg tega pa so mi uradi opremljeni z vsemi modernimi pripravami in instrumenti, z električnimi vibriralnimi in mekaničnimi pri tem se ne gleda na stroške, samo da se pomaga bolnikom. Ako se posvetujete z 'matič' boste kmalu vedeli ako se vašes da ozdraviti ali ste čakali predolgo in se vaša bolezni ne more več ozdraviti. Potem pa, ako se vas še lahko ozdravi, vas lahko naredi znanost in spraintost zopet močne, zdrave in zadovoljne.

Direktna zveza z najboljšimi slovenskimi bankami.

V slučaju potrebe

POTNE LISTE za potovanje v domovino — ZAPRISEŽENE IZJAVE za potovanje v Ameriko — POŠILJA DENAR PO NAJNIŽJIH CENAH — PREPISUJE POSESTVA in pregleduje papirje — NOTARSKA DELA vse vrste —

OBRNITE SE NA

PAUL SCHNELLER AGENCY

6313 ST. CLAIR AVENUE

(Poslopje Slovenske Posojilnice)

Odprto zvečer.

KRONIČNE BOLEZNI

Ako ste prizadeti, pridite k meni takoj in me vrnite za svet, kajti jaz vam dam najboljšo poznano zdravila. Pridite, predno ni prekasno. Moja specialiteta vsebuje bolezni in komplikacije kroničnega izvora ali narave, in vse bolezni žensk in moških.

Jaz lahko razširim mojo znanost s tem, da vam pokazem, kako popolno in na koliko različnih načinov znam zdraviti razne slučaje. Moja 40 letna skušnja združena z popolno znanostjo najboljših metod, katere uporabljajo današnje oblasti v Evropi in Ameriki mi pomagata spoznati bolezen takoj in način zdravljenja, ki je potrebno. Vi hočete stalno olajšavo. To želi vsak, kdor trpi. Radi tega vas vabim, da pridete k meni.

JAZ ZDRAVIM Kronične, Krvne, Kožne in Nervozne bolezni, ter nadloge na Jetrih in Intestinih. ZMERNE CENE. Tajnost zalamena. Jaz preiščem in zdravim vse moje bolnike sam in vsak sleherni čas, kadar pridete k meni, ne vidite osebno, in nikdar med vašim zdravljenjem vas ne bo zdravil kak pomočnik. Vam ni treba nikakega tolažila, kajti v mojem uradu je oseba, ki govori slovanske jezike.

POZOR! Moj urad se nahaja na drugem nadstropju — Pojdite po stornicah. — Številka moje sobe je 7. — Paziti morate, da pridete v pravi prostor.

URADNE URE: Dnevno od 1. popoldne do 8. zvečer. Ob sobotah: od 10. dopoldne do 8. zvečer. Ob sredo in nedeljah: Od 1. do 4. popoldne.

DR. G. A. YATES

SPECIALIST. — 2573 East 56th St. Zgoraj v drugem nadstropju soba št. 7. Cor. Woodland Ave. in East 56th St. — Cleveland, Ohio.

Jaz, doktor G. A. YATES sem prevzel urad od DR. M. L. STEHLEYA in bom uporabljal najboljšo evropske in ameriške metode za spoznavanje bolezni in najboljše metode in zdravila za zdravljenje. Pridite k meni vsi, ki ste bolni.

DR. G. A. YATES

Specialist.

Zdravnik in ranocelnik 2573 EAST 56TH STREET.

Tem potom se zahvaljujem Dr. Albert Ivniku, D. C., 6408 ST. CLAIR AVE.

ker je ozdravil mojo 7 let trajajočo bolezen v teku osmih dni. Bil sem pri mnogih zdravnikih in trošil mnogo denarja za mojo bolezen a brez uspeha. S tem priporočam najtopleje DR. ALBERTA IVNIKA, D. C. vsem rojakom ki so bolni.

Uradne ure: od 1:30 do 4 in od 5:30 do 8. zvečer.

STEFAN GERIĆ 1423 Hamilton Ave. Cleveland, Ohio.

CAS JE DENAR.

Tako reče sleherni Amerikane. Zato ne zgrublajte časa po nepotrebnem. Kadar vam pošlje zavarovalna družba naznanilo, da vam poteče zavarovalnina gotovega dne in da se imate javiti do določenega dneva v njihovi pisarni, ki pa se nahaja nekje v sredini mesta in je odprta le do pete ure popoldne, vi pa takrat ravno od dela pridete, vam ni treba radi tega opravila zgubljati celega pol dneva. Pa zakaj bi ga zgubljali? Saj opravite lahko ravno isti posel v moji pisarni, zvečer od pol sedme do pol devete ure. COLLINWOOD, O. WOOD 228-R JOSEPH ZAJEC, 15605 Waterloo Rd. CLEVELAND, O.

TRGOVINA S POHIŠTVOM

Naša trgovina je popolnoma založena z vsem pohištvom.

MIZE, STOLI, ŽELEZNE IN LESENE POSTELJE, DAVENPORTI, PREPROGE, LINOLEUM

in vse drugo kar spada k hišni opravi.

NAŠE BLAGO JE NAJBOLJŠEGA IZDELKA.

In kar največ štete — naše cene so zmerne!

OHIO FURNITURE CO.

6321-23 ST. CLAIR AVE.

ZADOVOLJNOST odvisi v glavnem od dobrega zdravlja. Dobro zdravje pa odvisi od dobrih zob. Naš poklic je narediti vam dobre zobe iz vaših slabih zob, ali narediti vam nove zobe ako jih nimate! (in to po najnižjih cenah, kar jih je mogoče nuditi.) Dr. H. MEHLING ZOBOZDRAVNIK 2209 ONTARIO ST. En blok od marka vokal Huron Rd. Urednevrne od 8 ure zjutraj do 9. zvečer. Ob nedeljah od 9 do 12.

ZA KUHANJE PIVA DOMA. IMAMO V ZALOGI: SLAD — HMELJ — SLADKOR in vse druge potrebščine. POSKUSITE in se prepričajte, da je doma kuhani vedno le najboljši in najcenejši. DOBITI je tudi zbirko sodov, steklenic, velikih lončenih posod, itd. NAROCILA dostavim po pošti točno in v vse kraje. — Grocerijam, sladničarjem, železnim trgovinam, primeren popust pri večjih naročilih. Pišite po informacije FRANK OGLAR 6401 SUPERIOR AVE. CLEVELAND, OHIO

Moški izredno široki čevlji. Trdno šivani in z robarjastimi petami. Garantirani. Cena \$5.00. Sedaj \$3.00. RUJAVI ČEVLJI. iz najbolj usnja. cena \$9.00, sedaj \$5.00. CE ZELITE IMETI DOBRE ČEVLJE. ZGLASITE SE PRI Meyer Miller Shoe Co. 6311 St. Clair Ave.

POPRAVLJALNICA AVTOMOBILOV Avtomobilski broči-Gasolino Olje. Imam vse dele za Ford avtomobile. V slučaju, da se vam kje na potu avtomobil ustavi in ne morete več dalje, pokličite me po telefonu — ROSEDALE 3936, nakar vam pridem na pomoč in vam avtomobil popravim. AVTOMOBILSKE OBROČE KUPITE LAHKO PRI MENI PO NIZKI CENI. ZALOGA JE VELIKA; BLAGO VAM GARANTIRAM. Rojaki, pripeljite vaš avtomobil k meni, ako ni vse v redu, da ga popravim, videli boste, da bo vozil liki nov. Delavnica odprta vsak dan in tudi ob nedeljah. Se vam priporočam ANTON NOVAK 6013 St. Clair Ave.

TELEFON: Main 1441 Central 8821-W. Mihael C. Cerrezin HRVAŠKO-SLOVENSKI ODVETNIK 414 Engineers Bldg. St. Clair Ave. & Ontario St. blizu Public Square.

KAKORSĚNKOLI POSEL KOT JE pošiljanje denarja v Evropo, kupovanje ali prodajanje tujezemskega denarja, kupovanje parobrodskih listkov, dobivanje potnih listov, izdelovanje tujezemskih dokumentov ali kakorsnkoli notarsko delo—dobavanje zavarovalniških listin — OPRAVITE LAHKO V NAŠI PISARNI. Na tisoče Jugoslovancev se je že v preteklosti poslužilo naše točne in uspešne postrežbe in želimo vas zagotoviti, da se bomo tudi v bodoče prizadevali nuditi vam zadovoljivo postrežbo. ZUPNICK & COMPANY TUJEZEMSKA MENJALNICA & PAROBRODNA AGENCIJA. 6024 St. Clair Ave. Princeton 2416-W Cleveland, Ohio. Rosedale 3896

**Clevelandske novice.**

— Radi številnih zrakoplovnih nesreč, v katerih najde smrt toliko najboljših zrakoplovcov, se je uvedlo preiskavo, da se dožene, kje leži krivda ali vzrok. Glavni odbor te preiskave je v Chicagi in tu je nastopil cleve-

landski zrakoplovec C. C. Eversole nad vse ostro napram visokim uradnikom, ki nadzorujejo delovanje poštinih zrakoplovov. V svojih izprijevanjih se izjavlja, da so mašinsti, ki urejajo zrakoplove, predno se isti podajo na pot, v mnogih slučajih pijani in da opravijo svoje delo le napol. To pa vse nič ne briga

visoke uradnike, ki vlečejo masne plače a so jim številne nesreče deveta briga. Rekel je, da je dokazano je, da je imel gasolinski tank zrakoplova, ki je popeljal pred par meseci tri pilote v smrt, šest lukenj, toda pijani mašinsti so rekli, da je vse v redu in poslali tri nadebudne zrakoplovce v neizogibno smrt.

— Igralci in člani dramatičnega društva "Lilija" v Collinwoodu nam prirejajo jutri na Recharjevih farmah izlet ali piknik. Vreme je bilo ta teden kaj lepo in upati je, da obdrži prijazno lice tudi jutri, da zapustimo vsakdanje mestno vrvenje in se nekoliko razvedrmo zunaj v prosti naravi. Mesec maj, cvetoči maj je z nami, narava je vsa v zelenju in vse se veseli življenja, pojdimo torej tudi mi ven in obiščimo naše prijatelje društva "Lilija", ki so nas za časa mrzle zime s svojimi predstavami kaj prijetne zabavali, kajti obljubljejo nam prijetna iznenadenja. Na programu imajo namreč še poleg nastopa pevskega društva "Soča", več drugih zanimivih točk.

— Frank Motto, eden izmed roparjev, ki so na 31. decembra lanskega leta pri belem dnevu oparali in usmrtili William C. Sly-a in Geo. K. Fanner-ja, ko sta peljala iz banke denar za izplačevanje delavcev, je v nevarnosti, da mu porota prisodi električen stol. Včeraj je sedel Motto sam na izprijevalni stol, da se zagovarja. Izjavil je, da ni on nikdar sodeloval pri omenjenem ropu in umoru, dočim pravita Sam Purpera in Louis Komer, ki sta tudi v zaporu radi sodeležbe pri ropu, da je Motto vozil avtomobil, v katerem se je izvršil napad. Državni prosekutor Stanton, ki je nastopil takoj za Mottom, je zahteval za obtožena smrt, za kar je navajal obširne razloge. Ko je rekel Stanton: "Preko njegovega čela vidite lahko zapisano besedo "kriv", je Motto z nerazumno gesto sklenil roki in umaknil pogled Stantonov. Nato je Stanton nadaljeval. "Ste-li videli, kako so mu trepetale ustnice, ko se je zagovarjal? Bal se je, da bi izstul kako besedo, ki bi ga izdala."

**Sokolstvo.**

Pri drugem nastopu telovadnega odseka Slov. Sokola v Clevelandu, dne 9. maja, so se pod vodstvom načelnika brata Zvonko Mohorića proizvajale sledeče telovadne vaje:

1. Bradlja, 2. drog, 3. kroglj, 4. konj na šir, 5. skok čez kozo, 6. rokoborba in metanje, 7. tek in 8. proste vaje. Na vajo je povabil koncilman Adam J. Damm tri druge mestne uradnike, da vidijo kaj Sokol zna. Ker je en dan telovadbe na teden premalo

za naše mlade fante, se bo takoj, kakor hitro, se prične nekoliko gorkejša vreme, pričelo s telovadbo na vrtu Slov. Nar. Doma z odraslim in mladim naraščajem.

Več poročam kasneje, kakor hitro uredimo, da dobimo prostor za shrambo telovadnega oddelka. Odsek postaja čimdalje večji in sedaj je pristopilo že 68 članov. Pač lep napredek v tem kratke mčasu.

Nazdar!  
Član Sokola.

Slovo ameriškega admirala. — 30. aprila je prišel v Beograd ameriški admiral Andrews, da se pred odhodom v Ameriko poslovi od vladnih kruhov. Druga dne je posetil ministrskega pred sednika Pašića, s katerim se je delj časa razgovarjal.

Požigi slovenskih domov na Koroskem. — Za časa plebiscita je pogorelo več slovenskih domačij, o katerih se po vsej pravici sumi, da je bil ožen od zločinske roke položil. Omenimo samo slučaje Koprivnik na Dračju, Vedenik v Čarčah, oja v občini Važenberk. Sedaj so zopet začeli požari pri Slovencih. Meseca februarja je pogorela hiša Labonca v Grebinju, dne 26. marca til je pogorelo pri Stuku v Hudemkrajju, občina Vovbre, dne 3. aprila je pogorelo pri Jakobu, posestnik Pavel Miglar, v občini Važenberg, in dne 8. aprila til pri Angeli Poš na Želinjah, občina Važenberg. Nemci se sami čudijo, da zmiraj gori samo pri "čuših". Ne glede na to, da nobena država ne bi smela trpeti takšnih barbarstev, smatramo za smešno da bi nemške oblasti, ki imajo dokaj dobro izvežbanega orožništva na razpolago, ne mogle izslediti krivcev. Vzrok, da se to ne zgodi, je jasen — oni nočejo radi tega, ker bi prišel potem v preiskavo nemčur — filksverovec. Najboljši dokaz temu odkrita izjava nemškega orožnika, ki se je na vprašanje, zakaj ne dobijo krivcev, ki so zavravno napadli dekana Limplna, izrazil: — "Stranka je premočna." Menil je namreč nemško-nacionalno stranko, katere ud je zločinec. V Rožu namreč s prstom kažejo na napadalec dekana Limplna.

**POZOR!**

Proda se dobrodoča grocerijska trgovina s Ford truckom vred; nahaja se v sredini slovenske naselbine in se proda radi lastnikovega odhoda na farme. Več se poizve na 6120 St. Clair Ave. poleg Jablonskija. Tel. Princeton 515—R (117)

**SOBA**

se odda za dva fanta pri JOS. VOVK, 1123 Addison Road. (115)

Prospect 2420 Central 1766

**The F. W. Zimmerman Co.**

splošni prevažalci

Pripeljemo in postavimo, na prostor blagajne, stroje, pohištvo zapokamo, odpošljemo ali shranimo.

3400 St. Clair Ave. CLEVELAND, O.

THE W-K DRUG CO. St. Clair, vogal Addison Rd. Edina slovenska lekarna v Clevelandu.



Mi izpeljujemo zdravniške recepte točno in natančno. JOHN KOMIN, Lekarinar.

**LIBERTY BONDI IN VOJNO VARČEVALNE ZNAMKE.**

Prodajte sedaj. Mi plačamo v gotovini takoj. Simon, zanesljivi prekupčevalec, soba 216 Lennox Bldg., drugo nadstropje. Vzemite vzpejajo. Vogal deveta cesta in Euclid ave., nad Slipper Sewing Machine Co. Odpisbo do 6. ure zvečer.

X-ZARKI so prikazali dejstvo da protina povzročijo slabe zobe. Vi s svojim zdravjem zelo krivično veliko revmatizma, boleznih v železcu in ledvicah, na srcu, tuberkuloze in postopate, in kazite vašo osebnost, s tem, da zanemarjate svoje zobe. Pulenie zob brez bolečine. Plin in oxygen. Uradne ure od 9. dop. do 12. Od 1. do 5. pop. Odrto ob torkih, petkih zvečer do 7:30. Druge ure po dogovoru. Zaprt ob sredah popolndne. Tel. Bell. Rosedale 2377. Govorimo slovensko.

**DR. FRANCIS L. KENNEDY**  
Dentist—Zobozdravnik  
5402 Superior Ave. vogal E. 55th St. Suite 8 CLEVELAND, O.

**NAZNA NILO.**  
New Center Garage na 16205 Holmes Ave. pozivlja vse delničarje, da se vdeležijo prihodnje seje, ki se vrši 16. maja ob 8. uri zvečer na 16205 Holmes Ave. Prošeni ste vsi delničarji, da ste navzoči, ker so važne stvari na dnevnem redu.  
**A. W. EMERICH, mgr.** sklicatelj.

**Farne naprodaj.**  
na zapadni strani, 15 milj iz Clevelanda. Farne so ob tlakovani cesti in od 5 do 10 akrov naprej. Pišite, da pridem po vas in vam jih razkažem.

**Frank Hočevar**  
DOCH RD.  
Olmstead Falls, O. Phone: Bell, Berea 96 ali pa se zglasite na 1180 E. 60th Str. Cleveland, O. x) M. W. S.

Tel. Central 2373 R.  
**Gramofonske Plošče**  
zahtevajte novi cenik  
Slovenske PLOŠČE preje \$1.00 sedaj 85c  
VELIKA ZALOGA UR IN ZLATNINE.  
**Wm. Sitter**  
6805 ST. CLAIR AVENUE CLEVELAND, O.

**LJUBITE ORANŽE?**



**PIJTE ORANŽNI SOK!**  
Oranžni, limonni in lime sok se nahaja v narezljanih steklenicah kot vidite zgoraj. Pijača je narejena iz pristnega sadnega soka iz citričnega acida in oslajena z trsnatim sladkorjem. Ne sprejmite od trgovca kake ponaredbe. Mi izdelujemo tudi Cherry Blossoms pijačo, in imamo sploh najboljše pijače v Clevelandu.

**The Orange Crush Bottling Co.**  
3812 ST. CLAIR AVE.  
Cuy., Central 3606  
Prospect 3582

**MALI OGLASI**

**SLOVENSKA ČEVLJARNICA.**  
Popravljamo čevlje kar najboljše mogoče. Cene nizke. Se priporočamo  
**FRANK LAH in JOS. KOS**  
15232 Waterloo Rd. Collinwood, O. (x)

**FRANK J. HOPKINS**  
Kiropraktor  
Uradne ure:— od 10 do 11:30 dop.; od 2. do 5. ure pop. od 7. do 8. zvečer. (119)

Hiša za 2 družini, na 144. St. blizu St. Clair Ave., po 6 sob zgoraj in zdolaj. Lot 42x133. Cena \$13,500. Takoj \$1,000, ostalo kot rent. Zglasite se na 14406 St. Clair Ave. Telefon, Eddy 8343.  
**F. L. PRESS**

**HIŠA** z 6 sobami, kopališčem, furnezom, in škrljevo streho se proda za \$7,000. Vse v najboljšem stanju. Vprašajte na 973 E. 74. Street. (113)

**V SOBOTO, 14. MAJA, 1921,** se vrši seja Kluba Društva S. N. Doma ob 7:30 zvečer. Prošeni so vsi člani, kot tudi direktorji S. N. D. in zastopniki društev, da so navzoči. Tajnik. (113)

**FARME NAPRODAJ. THE ABBEY LAND COMPANY.**  
1342 E. 55th Street vogal St. Clair Ave. CLEVELAND, OHIO.

**SLOVENKA DOBI SLUŽBO.**  
Slovenka zmožna angleškega jezika dobi službo za hišno dela. Zglasite se je na 16011 Waterloo Rd. (x)

**PRODA SE** dobrodoča trgovina, z mešanim blagom (Dry Goods) Ustanovljena je bila pred 2 leti in je na prometnem kraju. Vprašajte na 5821 Superior Ave.

**PRVA SLOVENSKA Spiritualistična Cerkev**  
se zbere v nedeljo ob 2. uri popold. v CONGREGATIONAL CHURCH,  
E. 72nd. St. in St. Clair Ave. Stranski uhod.  
Rev. Marie Struna, župnik. Predava Mrs. Sara Barclay. Zdravljenje in poročila. Vsi dobrodošli! Vstopnina prosta.  
Pridite da čujete od vaših umrlih.  
Prispevki prostovoljni.  
Rev. STRUNA je regularno posvečen duhoven in ima pravico poročevati, krččevati in obdržavati pogrebne obrede.  
Župnikovo bivališče  
**1153 E. 60. Street.**

**American Line**  
Direktna postrežba — iz —  
New Yorka v Hamburg  
Velike moderne Twin Screw ladje  
**MINNEKAHDA**  
(nova) samo tretji razred  
**21. MAJA**  
Manchuria... 2. junija  
Mongolia... 16. junija  
**Red Star Line**  
New York—Hamburg  
Libau — Danzig  
POLAND... 26. maja  
Zglasite se v družbinem uradu  
9 Broadway New York  
ali pri lokalnih zastopnikih.

**ZAMENJAJTE VAŠO HIŠO ZA FARMO. THE ABBEY LAND COMPANY.**  
1342 E. 55th Street vogal St. Clair Ave. CLEVELAND, OHIO.

**Prijazna Hiša (BUNGALOW)**  
s 5 sobami v bližini Lake Shore bulevarda. V hiši je furnez, kopališče, voda in klet; zemljišče meri pol akra; poleg hiše je tudi garaž. Cena zmerna, plačuje se na lahke obroke. Zglasite se pri lastniku  
**M. METZDORF**  
1192 E. 40. St.  
**OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"**

**KAMDEN KOFFEE**  
KAMDEN KAVA  
je najboljša kava, najboljša kvalitete: Prodaja se v kartonskih zavojih po en funt, po vseh najboljših grocerijah.

**THE KAMDEN CO.**  
PEČEMO IN POKAMO V CLEVELANDU, O.

**POŠLJANJE DENARJA**  
po pošti ali brzojavno hitro, poceni, zanesljivo. Na uloške plačamo po 4% obresti. Prodajamo parobrodne listke. Javni notarski oddelek.  
**AMERICAN UNION BANK**  
Ivan Nemeth, predsednik  
GLAVNI URAD: 10 E. 22nd Street.  
PODRUŽNICA: 1597 2nd Avenue. New York City

**Frank Zakrajšek**  
Najmodernejši pogrebni zavod v Clevelandu  
**POGREBNIK IN EMBALMER**  
**1105 Norwood Rd.**  
Tel. Princeton 1735—W. TEL. Rosedale: 4983  
Avtomobili za krste, poroke in pogrebe in druge prilike.

**NAZNA NILO!**  
Uljudno naznanjam, da kadar rabite stenski papir, ga dobite lahko pri meni po najnižjih cenah. Če želite imeti vaše sobe papirane, oglasite se pri meni. Vsako delo vam jamčim, cenozmerne, delo solidno.  
Se vam priporočam  
**Anton Colarič**  
5385 ST. CLAIR AVE. (x)

**CUNARD-ANCHOR**  
Največje, najhitrejše ladje na svetu. S potniki se postopa nad vse prijazno. V vašem mestu je naš lokalni zastopnik. V Jugoslavijo, Bulgarijo, na Romunsko in Madžarsko.  
**"CALABRIA"**  
17. MAJA  
Direktno v DUBROVNIK ..... \$125  
TRST ..... \$115  
Constanta preko Patras... \$115  
Dodatno še \$5.00 vojneza davka.  
PREKO CHERBOURG: Aquitania (45647 ton) 24. maja Pannonia ..... 4. junija Mauretania ..... 9. junija V Reko, Trst ali Dubrovnik! Kabina ..... \$200 Tretji razred ..... \$125 Davk \$5.00.

**ZAMENJAJTE VAŠO HIŠO ZA FARMO. THE ABBEY LAND COMPANY.**  
1342 E. 55th Street vogal St. Clair Ave. CLEVELAND, OHIO.

**Prijazna Hiša (BUNGALOW)**  
s 5 sobami v bližini Lake Shore bulevarda. V hiši je furnez, kopališče, voda in klet; zemljišče meri pol akra; poleg hiše je tudi garaž. Cena zmerna, plačuje se na lahke obroke. Zglasite se pri lastniku  
**M. METZDORF**  
1192 E. 40. St.  
**OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"**

5914 St. Clair Ave. 5914 St. Clair Ave.  
**Odlična otvoritev**  
**CLEVELAND HOME SUPPLY COMPANY.**  
Poleg Bauzonove trgovine.  
**Old Dutch Slad**  
Najboljši na svetu.  
**SLAD IN HMELJ \$1.10**  
Zamaški, prstene posode, cedila, gumijaste cevi, steklenice, kapce, zapiralni stroji.  
Naredite si ga sami doma.

**POŠILJATVE V JUGOSLAVIJO.**  
Ustanovljeno 1841  
Glavnica \$18,000,000.  
Tujezemski money ordri, drafti in kabelske pošiljave v Jugoslavijo se prodajajo po nizkih tržnih cenah. Denar vloženi ali dvignjeni iz katerekoli jugoslovanske banke. Naprodaj imamo jugoslovanski ali druž tujezemski denar.  
**NIKAR NE NOSITE DENARJA S SEBOJ.**  
Postave mnogih dežel, skozi katere boste potovali, prepovedujejo jemati s seboj več kot malo svotico denarja iz dežele. American Express Travelers' Cheques nikakor niso podvrženi tem regulacijam, ob istem času pa vas zavarujejo pred izgubo ali tatvino. Se izdajajo v ameriških dolarjih, funt šterlingih ali francoskih veljajo samo 50c od \$100 vrednosti čeka.  
Rabite naše dolarske money ordra da plačujete račune ali pošiljate denar po tej deželi ali v Canado. **KADAR POSILJATE DENAR, VSELEJ ZAHTEVAJTE AMERICAN EXPRESS COMPANY REZIT.** To je zavarovalnina proti izgubi.  
Oglasite se v katerikoli podružnici ali uradu American Railway Express Company, ali v našem lokalnem uradu.  
Glavna pisarna: American Express Company 65 Broadway, New York  
2048 EAST 9. CESTA. — CLEVELAND, O.  
Ali pišite v vašem lastnem jeziku na:  
**AMERICAN EXPRESS COMPANY.**  
FOREIGN MONEY ORDER DEPARTMENT  
65 BROADWAY, NEW YORK.

**Selitveno naznanilo.**  
CENJENEMU OBČINSTVU in odjemalcem sporočam, da bom preselil svojo mesnico iz dosedanjih prostorov  
**1101 NORWOOD RD.**  
— NA —  
**6305 GLASS AVE.**  
v prostore M. SETNIKARJA, kjer bom imel  
**najboljše urejeno mesnico**  
in bom vsem obiskovalcem postregel kakor dosedaj, z dobro in svežo mesnino. Rojakom in rojakinjam se priporočam za obilen obisk. Pa na svidenje v novih prostorih na  
**6305 GLASS AVE.**  
V PONDELJEK, DNE 16. MAJA  
**Frank Pintar**